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Bízzatok Istenben mindenkor, ti népek, öntsétek ki előtte szíveteket, Isten a mi oltalmunk! 
(Zsoltár 62,9)

Mt 2, 1-6: Amikor a júdeai Betlehemben Heródes király idejében Jézus megszületett, bölcsek jöttek 
napkeletről Jeruzsálembe és kérdezősködtek: „Hol van a zsidók újszülött királya? Láttuk csillagát 
napkeleten,  s  eljöttünk,  hogy  bemutassuk  neki  hódolatunkat.”  Ennek  hallatára  Heródes  király 
megriadt, s vele egész Jeruzsálem. Összehívta tehát a főpapokat és a nép írástudóit, és tudakozódott 
tőlük, hol kell a Messiásnak születnie.  „Júda Betlehemében – válaszolták –, mert így jövendölt a 
próféta: Te Betlehem, Júda földje, egyáltalán nem vagy oly kicsi Júda nemzetségei közt, hisz belőled 
származik majd a vezér, aki népemnek, Izraelnek pásztora lesz.”

Igehirdetés: A mai evangéliummal már Vízkereszt holnapi ünnepére készülünk, ami a keresztény 
hagyományban hármas ünnep: a bölcsek (háromkirályok) látogatásának, Jézus Jordánban történő 
bemerítkezésének és a kánai menyegzőnek egyaránt ünnepe január 6. Görögül epifániának, vagyis 
megjelenésnek hívják,  hiszen  Jézus  megmutatkozik  jelen  történetünkben éppen a  bölcsek  előtt. 
Karácsonykor már hallhattuk Attila bácsitól ennek a történetnek a végét, Heródes bosszúját 

Most azonban még a  bölcsek keresése van fókuszban, és ekkor még nem Jézussal, hanem 
Heródessel  találkoznak.  Nem tudjuk,  hogy  mi  történt  a  csillaggal,  hiszen  a  Heródessel  történt 
találkozás előtt és után is a csillag vezeti őket. Talán itt a saját eszükre hagyatkozva a fővárosban a  
királyi családban keresik az új királyt, vagy csak felhős idő volt és nem látták a csillagot? Nem 
derül ki az írásból. Heródes azonban rögtön tudja, hogy a messiást keresik, és ki is keresteti az 
írástudókkal az erre vonatkozó Mikeás prófétától származó jóslatot. A jóslat pontos, és a bölcseket – 
holnap majd halljuk – a jóslat és a csillag a házig vezeti, ahol végre találkoznak Jézussal.

Heródes  és  a  bölcsek  összehasonlítása  több fontos  következtetéshez  vezethet  el  minket.  
Ezek  közül  egyet  fogunk  most  végiggondolni.  Az  első:  a  térbeli  közelség  és  az  információk 
gazdagsága nem feltétlenül  vezet  eredményre.  Heródes  közel  is  volt  és  rendelkezésre  álltak  az 
írások is, képzett írástudókkal együtt. Heródes mégsem találkozik Jézussal, sőt, inkább megpróbálja 
katonái által elpusztítani. A bölcsek messziről jönnek, -- nem tudjuk pontosan honnan, vagy perzsák 
vagy babilóniaiak lehettek --  és  csak a  csillagot  látták.  Ez valószínűleg egy bolygóegyüttállást  
lehetett.  Már  Kepler  rájött,  hogy  Kr.  e.  7-ben  háromszor  is  előfordult,  hogy  a  Szaturnusz  (a 
zsidóságot jelentő bolygó) és a Jupiter (a királyt jelző bolygó) együtt álltak (vagyis a Földről nézve 
egy vonalba kerültek)  a Halak csillagképben. Ilyen háromszori együttállás egyébként 794 évenként 
fordul  elő  (legközelebb  majd  2375-ben).  Arról  pedig  ékírásos  táblák  maradtak  fenn,  hogy 
Babilonban már évszázadokkal korábban előre jelezték ezt az együttállást. Vagyis a bölcseknek volt  
egyetlen  jelük  egy  fontos  király  megszületéséről.  És  ők  ezt  az  egyetlen  esélyt  megragadva 
elindulnak. Hiába voltak messze és hiába csak egyetlen információjuk volt. 

Mit  üzen ez nekünk? Pusztán a térbeli  közelség és az információ gazdagsága még nem 
találkozás. Mit kell tennem? Ha van legalább egyetlen jel a számomra, egyetlen dolog, ami engem 
megérint, megszólít, amit megértek Isten üzenetéből, akkor abban induljak el, tegyek egy lépést.  
Isten  megjelenik  a  bölcseknek,  de  ehhez  a  bölcseknek el  kell  indulniuk,  ki  kell  mozdulniuk a 
megszokottból. 

Próbáld  ki  ebben  az  évben,  hogy  pótcselekvések  helyett  valódiakkal  kísérletezel.  Ha 
megérint,  amit  Jézus  mond,  kezd el  életté  váltani.  Ha megszólít  a  biblia,  kezd el  minden nap 
olvasni.  Ha  kapcsolódni  akarsz  Istenhez,  kezdj  el  mélyebben  imádkozni.  Szeretném  ebben  a 
segítségünket felajánlani. Nem azért, mert olyan feketeövesek lennénk ebben, hanem azért, mert 
már néhány évtizede próbálkozunk ezzel, és már elég sok tapasztalat összegyűlt abban, hogy milyen 
módokon érdemes formálódni az Isten útján.  Fordulj  bátran tanáraidhoz,  hittanáraidhoz,  járjunk 
együtt ezen az úton, hogy ne a cél mellett elbukó heródesek, hanem majd célba érkező bölcsek 
lehessünk! 


